

Департамент профилактики заболеваний и госсанэпиднадзора сообщает, что по данным сайта [gogov.ru/news/887801](http://gogov.ru/news/887801) в мире зарегистрировано 3721 случаев заражения оспой обезьян. В Европе первые случаи были зарегистрированы 7 мая 2022г., в Великобритании (завозной случай), инфицированный прибыл из Нигерии. К 20 мая вирус далее распространен в других странах Европы (Португалия, Испания, Швеция, Италия, Германия, Швеция, США, Австралии и Канаде).

Всего случаев инфицирования оспой обезьян было зарегистрировано в 48 странах, с 3 721 подтвержденными случаями. Скорость распространения увеличивается еженедельно на нескольких континентах.

На сегодняшний день на территории Кыргызской Республики и в соседних странах не зарегистрированы случаи заболевания. В целях предупреждения и повышения настороженности по оспе обезьян Министерством здравоохранения Кыргызской Республики утверждено «Временное руководство по эпидемиологическому надзору, расследования случаев и отслеживания контактов оспы обезьян», где указаны мероприятия по усилению контроля в СКП пересекающих государственную границу прибывших из неблагополучных, готовности вирусологических лабораторий, инфекционного отделения на случай выявления больного.

Среди медицинских работников проводится обучающие семинары по повышению настороженности врачей при выявлении таких клинических проявлений как сыпь и резкое повышение температуры, а также по расследованию случаев и установлению контактных с больными.

Среди населения проводится санитарно-разъяснительные работы через СМИ (радио, ТВ) о первых признаках, клинике и профилактике оспы обезьян.

Оспа обезьян – вирусное зоонозное заболевание, встречающееся в основном в заросших влажными тропическими лесами районах Центральной и Западной Африки и эпизодически завозимое в другие регионы.

Возбудителем оспы обезьян является вирус оспы обезьян, относящийся к роду *Orthopoxvirus* в семействе *Poxviridae*. Инкубационный период оспы обезьян обычно составляет от 6-13 дней, но может варьироваться от 5 и до 21 дня. Оспа обезьян чаще всего передается людям от зараженных диких животных, например, грызунов, при прямом контакте с кровью и биологическими жидкостями, укусах или употреблении плохо обработанного мяса.

Передача от человека к человеку возможна воздушно-капельным путем, через биологические жидкости, предметы обихода, которыми пользуется зараженный, но для инфицирования необходим длительный близкий контакт с заболевшим.

#### **Основные симптомы:**

-высокая температура;

- озноб;
- высыпания на коже.
- головная боль;
- мышечные боли;
- боли в спине;
- увеличения лимфатических узлов
- истощения;

### **Профилактика:**

Основной стратегией профилактики оспы обезьян является повышение осведомленности о факторах риска и о мерах ограничения контакта с вирусом:

- избегать контактов с инфицированным человеком и животным;
- соблюдать правила гигиены рук
- использовать средства индивидуальной защиты при контакте с больными.

23 июня 2022 года ВОЗ созвал чрезвычайный комитет для оценки опасности вспышки оспы обезьян. В связи с этим необходимо следить за официальными заявлениями ВОЗ через официальный сайт [www.who.int](http://www.who.int). ВОЗ информирует что пока нет опасности для объявления пандемии .